

Murcia**El Liberal****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestres

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO,

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalEL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA**LOS POBRES Y LOS VAGOS**

Al hablar ayer desde estas columnas de las rifas de la Protectora de los Pobres, fué nuestra intención requerir a las personas que tengan alguna responsabilidad moral en este asunto, para que eviten por todos los medios, que lo que se fundó con carácter de protección a los pobres, se convierta en fomento de la vagancia.

Y como vemos que se va por ese camino, tenemos forzosamente que salvar nuestra parte de responsabilidad, en la que incurriremos seguramente con el silencio, que en todo caso es colaborador de complicidad.

Para evitar esto precisamente, es necesario reformar la organización de esa entidad, que tiene más importancia que la que se le concede.

¿Quién responde de que son todos los que expenden los números inútiles? ¿Quién responde de que no se hacen más listas que las que determina la Junta?

¿Quién responde de que en cada casa de vecindad no haya una timba similar, en la que se ofrecen mayores ventajas a los agraciados y en la que se resta facilidad a los verdaderos necesitados?

Nadie. Ni son todos los que están, ni están todos los que son.

Además, el sistema de los números no puede ser más de la Arcadía.

¿Qué cuesta hacer un millar de números ni en qué imprenta o papelería se pueden negar a hacerlos si cualquier individuo los encarga?

¿Qué cuesta hacer un sollo de cauchú?

La falsificación tiene las puertas tan abiertas, que ofrece a cada hijo de vocino, con poco trabajo y con menos responsabilidad, buscarse una renta de ministro.

¿No costaría más económico un sistema de billeteaje al estilo de los tranviarios, hechos por una casa que garantizara la imposibilidad de imitar las contraseñas?

¡Claro está que sí!

Y si está tan claro ¿por qué no se ha pensado en ello desde un principio?

Es preciso que se tengan en cuenta todos estos detalles y se ponga mano en ellos urgentemente, si no se quiere que se confundan lastimosamente, los pobres y los vagos; los vencidos en la lucha de la vida y los artistas del mal vivir; los que quieren trabajar y no pueden y los que pueden trabajar y no quieren.

El clamor sobre estos puntos es general; a nosotros llegaron primeramente de modo indirecto; luego, de una manera imperativa, en forma de la justicia que reclama a los que podemos hacer algo por ella.

Y no estamos dispuestos a abandonar nuestro puesto, en tanto que no se haya dado una forma legal y equitativa a ese reparto del pan del pobre, al que no tiene derecho más que el indiscutible necesitado.

JUMILLA**La corrida del día de Santiago**

Con media entrada se celebra la corrida anunciada, lidiando toros de Frías Mancheguito III y Juan Bernal «Pinos».

El ganado resultó en general, manso, matando un solo pecco.

Mancheguito lancea embarrullado a su primero.

Después de banderilleado muy bien por Mancheguet, pasa el toro a jurisdicción del espada, algo avisado, lo cual hace pasar las «morás» al susodicho Mancheguito, quien tras de

recibir algunos achuchones, pincha una vez y se deshace de su enemigo de un bajonazo.

En su segundo cumple con la capa y quita bien, y los peones en el segundo tercio lo hicieron todo lo mal que pudieron.

A la hora de la muerte torea valiente y atropellado, arreando una entera que mata sin puntilla. (Ovación y oreja).

«Pinos» torea a su primero muy bien de capa, sobre todo en los lanzes a la media verónica.

Después de banderillar sus peones, que dicho sea de paso son muy malos, torea con la muleta muy valiente y lucido, matándolo de tres pinchazos y una contraria, jugándose todo. (Ovación a la valentía).

En el último de la tarde arma el gran alboroto, toreando de capa a estilo Belmonte, y con la muleta torea por naturales, corriendo la mano como los buenos, por bajo, de rodillas entre los pitones, haciendo una faena en conjunto que merece el calificativo de sobresaliente.

A la hora de la verdad se tira la escopeta a la cara y a dos metros de los pitones, arrea una estocada encunándose, que hace polvo al bicho, saliendo prendido sin consecuencias.

Entre el entusiasmo general de sus paisanos es llevado en hombros hasta la casa de su padrino y nosotros encantados de contar con un nuevo astro.

Picando Morenito de Jumilla y Estacioneta.

De los peones únicamente Mancheguet.

El desfile lucido y brillante.

—Nota.—Los precios excesivamente caros, tratándose de tan insignificante novillada.—Corresponsal.

Ayuntamiento**Sesión del día 27**

Ocupa la presidencia el teniente alcalde en funciones de interino Sr García Gil.

Asisten a sesión siete señores concejales.

Leída el acta de la anterior se aprueba por unanimidad.

La comisión de Hacienda informa favorablemente las cuentas y pagos de la semana. Aprobado.

Ruegos y preguntas

El señor Cánovas piden sean regados los árboles de las calles y plazas.

También solicita se arregle la acera del paseo de Colón. Varios señores concejales se adhieren a la petición.

La presidencia ofrece complacer la petición.

El señor Flores se ocupa del establecimiento de un pudridero a la salida de Espinardo con grave daño para la salud pública.

La presidencia dice que en cuanto tupe noticia de lo que ocurría dió las órdenes necesarias para impedir este abuso.

El señor Peñafiel a quien molestan los golpes que están dando los canteros en el patio del Ayuntamiento arreglando piedra, pide cesen en el trabajo hasta tanto no termine la sesión.

Los canteros seguramente encantados se dedican a fumar.

El mismo señor Peñafiel se ocupa del arreglo de la acequia de Aljufía que según el erador amenaza promover una cuestión de orden público.

Consura a las personas encargadas de vigilar el arreglo, y dice que no han cumplido con su deber.

Dice que si se hubiera tratado de «Incluir el frac» hubieran estado más diligentes, pero que se trataba de tomar el sol.

El señor García Muñoz se adhiere a las peticiones hechas por el anterior concejal.

La presidencia contesta al señor Peñafiel diciéndole que en parte tiene razón, pero que el Ayuntamiento ha hecho cuanto estaba obligado.

Agrega que se tomaron acuerdos que no han sido cumplidos por la Junta de Hacendados encargada de ejecutarlos.

Explica detalladamente la actuación de la comisión de Policía rural para deducir que a esta no le cabe responsabilidad.

Dice que todos los intereses son sagrados y el Ayuntamiento debe volar por igual por todos ellos.

Desde luego la corporación está dispuesta a realizar las obras que le corresponden, pero precisa tener la seguridad que después no será necesario cortar nuevamente las aguas para que la Junta de Hacendados realice las obras que tiene que ejecutar.

Rectifica el señor Peñafiel, insistiendo en sus anteriores declaraciones.

También rectifica la presidencia. Se acuerda citar las juntas correspondientes para mañana.

El señor Peñafiel habla nuevamente de un acuerdo adoptado en firma por el Ayuntamiento.

El secretario dice que el Ayuntamiento no toma acuerdo alguno.

La presidencia dice que se acordó autorizar a la comisión. Queda conforme con este aserto el señor Peñafiel.

Y no habiendo otros asuntos se levanta sesión.

LEYENDAS DE ORO**A España**

Roto el respeto, la obediencia rota, de Dios y de la ley perdido el freno, vas marchando entre lágrimas y cieno, y aire de tempestad tu rostro azota.

Ni causa oculta, ni razón ignota busques al mal que te devora el seno; tu iniquidad, como sutil veneno, las fuerzas de tus músculos agota.

No esperes en revuelta sacudida alcanzar el remedio por tu mano ¡oh sociedad rebelde y corrompida!

Perseguirás la libertad en vano, que cuando un pueblo la virtud olvida, lleva en sus propios vicios su tirano, GASPAR NUÑEZ DE ARCE

Alicante al día**Los demonios andan sueltos**

El Señor nos perdona si acaso pensamos mal, pero tenemos ahora para nosotros que, a la postre y para nuestra desdicha, logró romper el diantre las puertas ignivomas del averno enviando libre a este bajo mundo de pecadores toda una legión de diablitos; estos diablitos invisibles y escurrecidos andan sueltos por todas partes y bien se ve que no perdonan ocasión ni lugar para atribularnos y separarnos aviesos de la senda del cielo.

Estamos consternados. Con el ánimo lleno de congoja y los pelos erizados acabamos de enterarnos como en el cristiano pueblo de Jacarilla se ha metido el espíritu infernal y de qué modo ese espíritu ha dado en distraer allí sus ocios.

A fuerza de mucho escribir con ligereza y escasez de tiempo, que tantas veces nos impide rectificar lo que hemos escrito y aun menos grabarlo en nuestra memoria ya harto dura, no recordamos si aquí hicimos referencia de cómo a Rosario, la esposa de Manuel Vegara Ferrer, le habían sustraído de un rincón del arca seis mil y pico de pesetas.

Dióle cuenta aquella a su marido de la misteriosa desaparición, que, más que de humanos, pareciale cosa de trastos o de brujas, y Manuel creyó muy del caso trasladar el relato al comandante del puesto de la guardia civil...

Realizáronse pesquisas y como resultado más inmediato fué detenida y acomodada en la cárcel de la ciudad de Orihuela una cuñada del denunciante llamada Dolores o Lola, como decimos las personas finas.

Tampoco, a decir verdad, las tenía todas consigo Manuel Vegara, cuando veniale a las mientes su suegro a quien no consideraba libre de un mal pensamiento traducido a lo que en términos jurídicos y haciéndolo un poco de favor al supuesto inculcado, podríamos denominar, provisionalmente, «abuso de confianza»; la carne es frágil y a la vista de unos billetes de Banco de España o de cualquier otro Banco, es cristal de Venecia.

Y, sin embargo, ni había sido la cuñada ni el suegro tampoco los autores del desaguasido; ahora se ha visto.

Fué el mismísimo diablo. El diablo pícaro, que se había metido malintencionado en aquel hogar cristiano, para condenarlo.

Las pruebas son mortales de necesidad. Pasado el disgusto, más sosoado el ánimo y cuando Manuel había dejado arrastrarse por el pecado capital de la ira, ha aparecido el dinero tan misteriosamente como se había esfumado.

De mal talante aún se levantó aquella mañana. No podía gozar de buen humor; cuando uno pierde seis mil pesetas así, se pone a peligro de ser atacado de ictericia.

Y cuando fué a abrir la puerta... ¿qué creeréis que vieron sus asombrados ojos? ¿La cerradura? ¡No...!

No vió nada de lo que le rodeaba; quedó confuso, desorientado, perplejo y no daba crédito a sus retinas. Allí, incitadores, un poco burlescos, un poco iluminados por la claridad que se filtraba a través de un agujero

practicado en la puerta a ras de tierra, estaban los pápiros formando un bouquet maravilloso y encantador. ¿Eh? ¿qué tal?

Hizo la señal de la cruz Manuel, pero se apresuró a coger los billetes, que parecían amablemente calentitos, como acabados de salir del horno; creemos que cogió primero los billetes ó hizo lo señal de la cruz después.

Y aún pensamos que los contó y los revisó antes.

Que los contó no cabe duda. Los contó y pudo cerciorarse de que faltaba dinero: allí no estaba todo el que a su mujer le quitaron.

Volvió al cuartel y lleno de consternación dijo lo acontecido.

—Comprendido — acabó diciendo el comandante del puesto, que, en Jacarilla, debe ser un cabo o mucho nos equivocamos.

Poco después aparecía la benemérita en la casa de Vegara y empezaba un minucioso registro: cualquiera hubiera dicho que buscaba al diablo, más los valerosos guardias no llevaban hisopos ni agua bendita, sino unos máusers en las manos y unos machetes o cuchillos bayonetas pendientes de las cinturas respectivas.

Así llagaron al patio donde sagazmente comenzaron a remover y...

—¡Eureka...!

Envueltos en trapos viejos y papeles seminuevos aparecieron los duros: un puñado de duros, que, con los billetes, completaban la cantidad sustraída a Rosario, la esposa del jacarillero... ¡olé!

Decidnos ahora, cristianos, si todo esto es obra del diablo o de los hombres,

O de las mujeres.

El gobernador civil

En el correo marchará esta tarde a Madrid el gobernador civil de nuestra provincia.

La estancia del señor García Barzanallana en la corte será breve.

Durante la ausencia de dicha autoridad se encargará del gobierno de la provincia el secretario D. José Roca de Togores.

Reo indultado

A última hora se recibió aquí ayer la noticia de haber sido indultado de la pena de muerte el reo José Serna Cánovas, condenado por esta Audiencia.

José Serna, como recordarán nuestros lectores, asesinó a un hermano suyo en las proximidades de la estación de Albaterra.

Se le ha conmutado la pena que se le había impuesto por la de cadena perpetua.

Un niño ahogado

Esta mañana a las seis ha aparecido ahogado en la playa del Postiguet un niño de 13 años, llamado Enrique Espinosa.

Ha sido recogido por los carabineros del puesto de Santa Ana que lo han custodiado hasta la llegada del juzgado de Marina.

Según parece el desgraciado muchacho salió de su casa con dos amigos para ir a bañarse, a última hora de la tarde de ayer.

Sin duda fué arrastrado por las olas y los amigos que le acompañaban, asustados, huyeron callando el hecho!

El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial donde se le practicará la autopsia.

Noticias

Ha regresado de sus posesiones de Ibi a esta capital nuestro estimado amigo D. Carmelo Simó.

—En breve se verificará el matrimonio de nuestro paisano el teniente de infantería D. José de Rojas Paig, con la encantadora señorita Dolores Galindo Barbic.—27 Julio.

EN EL MALECON**Siguen los disparos**

Se recordará que en días pasados llamábamos la atención de un hecho salvaje ocurrido durante la noche en el paseo del Malecón.

Por unos desconocidos se hicieron varios disparos de arma de fuego, uno de cuyos proyectiles dió en una de las ventanas de la casa que habita un estimado amigo nuestro.

En virtud de la queja expuesta desde estas columnas ha concurrido al Malecón durante algunas noches una pareja de policía.

Pero anoche que esta vigilancia faltó, no sabemos por qué causas, se repitieron los disparos sembrando la alarma de los vecinos, y de las personas que se encontraban en el paseo.

Volvemos a llamar la atención de

las autoridades para que se restablezca la vigilancia en el Malecón, al mismo tiempo que pedimos, en consonancia con los deseos del vecindario que se instale el alumbrado en dicho sitio, pues esto sería la mejor medida para que no se cometiesen los actos salvajes que venimos denunciando.

Tan necesaria es esa instalación del alumbrado, que esperamos se proceda a ella sin más dilaciones y que dentro de breves días veremos que se ha dado cima a mejora tan importante.

Cartagena al día**Ecos**

Marchó a Salamanca con objeto de apartar los toros de la corrida de feria, el distinguido aficionado don Federico de Ferré.

Dió a luz un precioso niño la esposa de don Fulgencio Panadero.

Nuestro querido amigo don Luis Bellido, ingeniero de la Sociedad Española de Construcciones Navales, ha sido destinado a los astilleros que la misma Sociedad tiene en Bilbao.

—Han llegado: De esa capital el jefe de policía don Honorio Inglés.

De Toledo, el joven don Ramón Raéz.

De Africa, el capitán de Infantería señor Ramírez de Arellano.

De Valencia, don Venancio Izquierdo.

De sus posesiones del campo deña Carmen Moncada, viuda de Serra.

Marchó a Alicante el coronel de esta Comandancia de Ingenieros, don Fernando Navarro.—Corresponsal.

El Jardín de Floridablanca

El órgano Patria en su número de primeros de este mes decía que sentía pena porque El LIBERAL y «El Tiempo» dedicaban elogios a los que con el Sr. Alcalde han contribuido a que se arregle el jardín de Floridablanca, queriendo manifestar que allí no se había hecho nada para tantos elogios.

Dijo «El Tiempo» hace días, y esto debiera de saberlo de memoria «Patria», que: «Cada jardín tiene una junta protectora de vecinos, designados por la Sociedad de Amigos del Arbol, con la aprobación del Ayuntamiento, que están al cuidado de dichos jardines y cuando notan alguna deficiencia, avisan al Sr. Alcalde o al concejal Sr. Cánovas para que se subsane.»

Se conoce que «Patria» no ve bien la gestión de los Amigos del Arbol, porque en su penúltimo número arremetió otra vez contra el concejal que se interesa por estas cosas en el Ayuntamiento.

Sé que a dicho concejal le han molestado bastante estas ligerezas de la juventud, que todo lo atropella, pero sé también que lo ha perdonado porque no saben lo que se hacen. Mas como estas censuras habrán molestado al Sr. Alcalde y a la Junta Protectora, como buen Amigo del Arbol debe defenderlos y dar algunas explicaciones para que toda Murcia conozca a ese órgano, y visto los trabajos a que se dedica queda cada cual en el lugar que le corresponde.

A pesar de decir ese periódico que allí no se ha hecho nada mas que estar tres meses sacando ramijas y basuras, hay que calcular y comparar, como se encontraría antes el jardín a como se encuentra hoy, y a la vista, como está bien, parece que siempre debió estar así. Que debía estar mejor? ¡Claro que sí! Esa es la noble ambición en todos los órdenes de la vida.

El jardín de Floridablanca que es uno de nuestros mejores jardines, debía ser un muestrario, una exposición permanente que le enseñara a los turistas o forasteros que nos visitan, la riquísima variedad de flores y arbustos que se producen en esta fértil tierra. Pero... en los parterres y macizos tiene en proyecto verdaderos primores de jardinería el inteligente jardinero que lo tiene a su cargo, y por amor al arte, sin que le cueste al Ayuntamiento ni un céntimo, ha llevado allí muchas plantas, y llevará flores de mérito de distintas especies, cuando... el público que sea inculdo haga caso de los carteles que el Alcalde ha puesto allí, y se acostumbren a respetarlas.

Hoy tiene el jardín agua y utensilios para po erregar bien, y a pesar de ello, tiene pedido la Junta Protectora que se hagan dos pozos más que faltan, y una bomba portátil para facilitar el riego cuando el jardinero no tenga el personal que hoy tiene a sus órdenes.

Del pintado de la verja, se está calculando su coste para ver a cuanto puede ascender, y elegir un color apropiado. A las aceras de alrededor de todo el jardín se les pondrá baldosa de cemento cuando haya posibilidad de ello, pues escasea en la actualidad la primera materia.

También está en estudio un proyecto de reforma del monumento de Floridablanca con bonitos surtidores de agua.

Ya ve «Patria» que lo que dice a toda Murcia y algo más, está previsto, y la mayor parte hecho, sin que hagan falta excitaciones de ninguna clase, siendo in «empetivas sus censuras a la prensa porque aplaude al Alcalde y a la Junta Protectora que han hecho algo útil para ese jardín.

A mí me parece que no está bien que un periódico que ostenta el augustísimo nombre de «Patria» haga esas cosas. Eso no es hacer patria. Entiendo que es hacer patria, laborar cada uno por el bien de su país, según el sitio que ocupe en la sociedad, creando, no destruyendo; afirmando no negando; diciendo «¡esta es mi Murcia!» y no ¡qué Murcia está! Pero no hacer nada más que criticarlo todo, censurando lo que hacen los demás, eso es... deshacer patria.

Señor Alcalde, señores de la Junta Protectora del jardín de Floridablanca, sepan ustedes que toda Murcia les aplaude porque han visto muy bien el arreglo de ese jardín, y confío que en breve se doblarán los aplausos; que esa Junta no desmaya y conseguirá cuanto se propone, hasta hacer otro monumento al insigne patrio Conde de Floridablanca.

E. MOCIONES

ALHAMA**Consecuencias de las huelgas**

Desde que en Alhama hay industrias, y estas son tan importantes como la fábrica de alpargatas, nos encontramos nosotros también sugatos a las oscilaciones constantes de las ideas progresivas. Las consecuencias llegan hasta aquí en diferentes formas y maneras; y la peor es la que paraliza el trabajo, poniendo en grave aprieto la vida económica de 500 familias.

En previsión de esto mismo y a riesgo de eventualidades que en las circunstancias presentes no se pueden calcular, el señor Rubio, dueño de la citada fábrica, hizo contratos fabulosos para almacenar materiales y no suspender los trabajos aun a trueque de probables, sino seguras pérdidas; pero no lo pudo conseguir de todos. La saga de cáñamo que escaseaba, quedó pendiente de confección y en diferentes envíos.

Con motivo de esto y del paro de las fábricas valencianas, hoy no se dispone de este tan principal elemento, y don Lorenzo Rubio se ve obligado a suspender los trabajos por tiempo limitado, que no excederá seguramente, de seis días.

Como la vida de la clase obrera ha variado tanto con la nueva industria, se dejará sentir en la paralización de esos seis días. Porque hay que tener en cuenta, que hoy es la única que vive con relativo desahogo.

Existen familias en Alhama que sin grandes esfuerzos ganan un jornal diario de cinco o seis pesetas; mientras que, antes, dado caso de tener donde y en qué, les era imposible salir por dos pesetas diarias.

Así pues, al llegar un momento, como el presente, en que dejen de trabajar una semana, lo sentirán grandemente. Suerte que es poco tiempo y no deben alarmarse.

Un buen maestro que se vá

Ha sido destinado a La Unión, según se dijo no hace mucho, el maestro de escuela don Manuel Pascual.

No le rendirle el merecido homenaje al que pasó tantos años entre nosotros educando nuestros hijos con su sana moral consumiendo la existencia en pro de la enseñanza, sería faltar a la delicada y difícil tarea de cronista obligado que por estimular o corregir vapulea o ensalza, según las cosas y sin otra retribución que la censura de los disgustados.

En el caso presente, no tendría que esforzarme mucho si copiara del Ayuntamiento los votos de gracia y honores concedidos al tan culto y trabajador maestro; más no es preciso; la despedida de que está siendo objeto, lo demuestra bien claramente.

Don Manuel Pascual ha prestado grandes servicios en Alhama, y Alhama se lo agradece, sintiendo de verdad su traslado. En La Unión, igualmente, será de querer y apreciar de todos, porque así lo merecen sus indiscutibles méritos personales.

Exploradores

Ha quedado constituido provisionalmente el Consejo local de Exploradores.

Los elementos que lo integran, son los más valiosos de la localidad, por lo que se supone, sin temor de equivocarse, que dado el entusiasmo e interés que vienen desplegando, sean los Exploradores de Alhama de los mejores instruidos de la provincia.

La inscripción de aspirantes, se ha abierto en el domicilio del jefe de tropa don Roque Sánchez.

De baños

Han salido para Aguilas, donde pasarán la mayor parte del estío don Lorenzo Rubio y su distinguida familia. No habiéndolo podido hacer antes por hallarse indisputado el menor de sus hijos.

Al hallarse restablecido han emprendido el viaje.

—Se encuentran, en su finca «La Punta» doña Carmen López y su bella y joven hermana Pepita, que desean pasar aquí el verano.—Corresponsal

Nuevo fiscal

Ayer mañana, con la solemnidad acostumbrada en estos casos, tuvo lugar el acto de prestar juramento del cargo de abogado fiscal sustituto nuestro querido amigo don Joaquín Amo Portolés.

La ceremonia tuvo lugar en la sección primera de esta Audiencia presidiendo el ilustrado y digno presidente de la misma D. Francisco Barrios.

Aun cuando la época de vacaciones hace que estén ausentes gran número de abogados, la concurrencia de éstos fué numerosa, prueba inequívoca de las muchas simpatías que goza entre sus compañeros el nuevo fiscal sustituto.

Leído por el señor secretario el decreto de nombramiento del señor Amo entró éste en la Sala con el ceremonial propio del acto, prestando juramento seguidamente.

Terminado el acto, el nuevo representante del ministerio público, recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra por la merecida y señalada distinción.

El señor Amo Portolés obsequió a los concurrentes con exquisitos habanos.

Desde Valencia

Salimos en el tren desde Alicante en un mismo departamento Antonio Beviar, Julio Martínez y yo, no molestándonos nadie hasta llegar a Valencia. ¿Cuándo había yo visto esto? Otros años en todas las estaciones se aglomeraba el público, penetrando en los coches arrollados. Este año solo montaban contadas personas. Más tropa se veía en los andenes que pasajeros.

Al llegar a Valencia mi sorpresa fué mayor.

En la estación no se veía más que los mozos de aquí y allá, guardia civil, policía, guardias de seguridad y tropa.

¿Dónde está esa alegría de otros años?—le preguntó a Pepe Estellés, el popular periodista.

—Deja-me contestó—que pasen unas horas y verás qué cambio sufre la población.

—Pepe, ¿y los tranvías siguen sin circular?

—Eso es precisamente la muerte de la feria y corridas de toros, pero creo que esta tarde quedará todo arreglado.

Llegamos a nuestro hospedaje, instalado junto al centro taurino «El Gallinero», nos quitamos el polvo del viaje y salimos en busca de noticias.

En la plaza de toros decían los periodistas que a la una quedaría solucionada la huelga. Esto hablaban mientras se hacía el apartado de la corrida de Muruve. Después en la calle se hacían mil comentarios.

Llegó la hora, de los toros o sean las tres y media de la tarde, y por la calle no se notaba que estuviésemos en feria.

En los cafés y bars se decía: sinó e arregla la huelga, no habrá entrada en la plaza, por lo difícil que es venir de los pueblecillos y extremos de la población andando.

Todo alegría: Son las cuatro de la tarde. Quedó solucionada la huelga. En el despacho del capitán general con asistencia del director de la sociedad de Tranvías don Carlos Blanco se solucionó todo en la siguiente forma: Jornada de nueve horas, dos reales de aumento, otras pequeñas quedando otras cosas por resolver para el próximo mes de Agosto.

Enseguida empezaron a circular los tranvías; la población era otra. Por las calles en retirada para los cuarteles marchaba la infantería y caballería. El público se dirigía ya tranquilo para la plaza. La banda militar es evacuada cuando iba para el circo taurino.

Son las 4:20, cruza el ruedo la banda militar y es de nuevo evacuada; suben después a la grada y los músicos ocupan sus puestos, el director mueve la batuta, los instrumentos dejan oír su dulce melodía y estallan nuevamente las ovaciones y vivas a España. ¡Qué hermoso espectáculo! Los rayos del sol caen sobre las lentejuelas de los ternos de los toreros hiriendo con su brillantez los ojos de infinidad de mujeres hermosas que ocupan asiento en la plaza. El público ovaciona a los asirios de la tauro-maquia Gallo, Gallito y Belmonte, que sonrientes se despojan del capote rojo de paseo para cambiario por el de pelea.

Poco diré de la primer corrida. El ganado de Muruve cumplió. El mas bravo, corrido en cuarto lugar, tuvo la desgracia al rematar en las tablas, de romperse el pitón por la mazorca. Protestó el público y quiso hasta que fué otra vez al corral, ignorando muchísimos «que cuando se inutiliza un toro en la lidia, la empresa no viene obligada a sustituirlo».

Rafael estuvo bien, demostrándole al público sus deseos de agradar, recibiendo ovaciones y pitos.

Joselito, estupendo, sobre todo en el quinto, que era un pájaro de cuen-

Colocó tres buenos pares de banderillas que le valieron otras tantas ovaciones.

Ejecutó una faena de muleta de maestrizo. ¡Qué manera de dominar más admirable!

Entró a matar recto, despacio, metiéndole a las res en los hocicos la frañela y colocando él la mano en el morrillo.

El toro rueda sin puntilla. (Ovaciona al público y el presidente concede la oreja.)

Belmonte, valientísimo; colosalísimo en sus verónicas, monumental en sus molinetes. Gracioso en sus andares. Recibió continuas ovaciones y hasta mañana que dé detalles de la de hoy se despidió.

PICA-PICA

LOS MERCADOS EN MADRID

Cotización de las frutas y hortalizas en 24 de Julio de 1917.

Table with columns Pesetas and Ctmos. listing prices for various fruits like Brevas, Albaricoques, Guindas, etc.

Table with columns Pesetas and Ctms. listing prices for vegetables like Judías, Patatas nuevas, etc.

EN MURCIA

Cotización del día 27 de Julio de 1917, en la Lonja:

Table with columns Ptas. and Cts. listing prices for various vegetables like Tomates, Patatas, Pimientos, etc.

En la Pescadería han entrado las siguientes clases de pescado: Mujol, a 120 peseta el medio kilo. Magres, a 0'80 idem. Pescada, a 1'60 y 2'00 idem. Dorada, a 1'00 idem. Galus, a 0'80 idem. Sardina, a 0'60 y 0'80 idem. Mera, a 1'60 idem.

SECCION FINANCIERA

FOR TELEGRAFO COTIZACION Madrid 27.—A las 9 n.

Table with columns Interior, Fin, Próximo, Amortizable, Banco, etc., listing financial data.

CAMBIOS

Table with columns Francos, Libras, listing exchange rates.

Un artículo de "O Seculo"

FOR TELEGRAFO Madrid 27.—A las 2 t.

Con motivo de haber publicado el periódico «O Seculo» de Lisboa, un artículo con apreciaciones poco respetuosas para las instituciones españolas, el Gobierno ha dirigido al Gabinete de Portugal una discreta y amistosa advertencia.

La enseñanza De la sección

El «Boletín Oficial» de la provincia del día de hoy inserta la siguiente circular que reproducimos para que llegue a conocimiento de los interesados.

Relación de maestros y maestras de primera enseñanza que no tienen sus expedientes completos y que no podrán figurar en las listas de interinos si no los completan dentro del plazo de ocho días a contar desde la publicación de este anuncio circular en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Maestros.—Don Alfonso Sánchez Galvez, copia del título profesional y del cese de la escuela de Archeda. Don Fernando Ruiz Matas, copia del cese de la escuela de Totana.

Don Angel Manchón Gallar, partida de nacimiento. Don José Marin Martínez, partida de nacimiento y copia de todos los títulos.

Maestras.—Doña Eulalia Carrión Romero, copia íntegra del título de la escuela de Montegudo y nueva hoja de servicios por venir equivocada la fecha de nacimiento.

Doña Concepción Toledo y García, copia íntegra del título de la escuela de Morata y nueva hoja de servicios por venir equivocada la fecha de nacimiento.

Doña María de la Concepción Navarro Adán, nueva hoja de servicios por no venir en forma la que manda al repetir el único servicio que tiene.

Doña Josefa Palazón Banegas, copias del título profesional y del administrativo de la escuela de Ojós.

Doña Pilar Oliva Peña, nueva hoja de servicios por venir equivocada la fecha de nacimiento, la de la expedición del título y la de la posesión.

Doña Teodora de Castro y García, nueva hoja de servicios por venir equivocada la fecha de nacimiento y la suma total de servicios.

NOTA.—Todas las copias que se reclaman deben venir comprobadas y reintegradas con un timbre de 10 céntimos por cada pliego. Las partidas de nacimiento deben ser del Juzgado municipal si funcionaban estos en la época de su nacimiento para este asunto, y legalizadas las de los maestros que nacieron fuera de esta provincia.

Declaraciones de Dato

FOR TELEGRAFO Madrid 27.—A las 2 t.

El LIBERAL, en su edición de esta mañana publica unas interesantes declaraciones del jefe del Gobierno. En ellas trata de la constitución de los partidos políticos.

Considera un error pernicioso para la patria creer necesaria la muerte de los partidos gubernamentales tal y conforme están constituidos en la actualidad, y cree de absoluta necesidad robustecer los partidos constituidos.

Estima que la misión del gobernante actualmente es, orientarse francamente en el camino de la democracia.

Para ello el rey no es obstáculo, por el contrario es un estímulo para seguir este camino.

Su programa está contenido en el discurso que pronunció en Mayo último en la apertura del Congreso de Ciencias celebrado en Sevilla.

Dato agregó que incorporará a la legislación cuanto sea compatible con el régimen y nuestras costumbres.

Su labor actual la dedica principalmente a aquietar los espíritus alterados por las propagandas sediciosas.

Confía en que volverá pronto la normalidad para el reinado de la paz, orden y justicia.

Conceptúa injustificada la conducta que los catalanes observan con el que va francamente al regionalismo y acepta la teoría autonomista, creyendo que todo ello obedece a una plataforma electoral.

En cuanto a la suspensión de garantías desea restablecer éstas lo antes posible.

Anunció para Noviembre la celebración de las elecciones municipales y acaso después tengán lugar las elecciones generales.

Vida Religiosa

SANTORAL Día 28 de Julio de 1917.—Sábado.—San Victor.—San Nazario.—San Celso.—Eladio y San Inocencio.

La Misa y Oficio divino son de San Nazario y Celso y de San Victor e Inocencio, con rito semidoble y color encarnado.

MES DE JULIO Julio consta de 31 días.

Este mes está consagrado a la Santísima Virgen del Carmen y al Apostol Santiago.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las seis y media.

El día 28 de Julio de 1917, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Merced.

El día 29 en la iglesia de San Bartolomé.

—María Reparadora.—Por la mañana a las siete se descubre con misa rezada, y por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual; y por la tarde a las cuatro y media.

—En Santo Domingo.—El Ejercicio del Mes de San Ignacio de Loyola, por la mañana en la misa rezada de las siete.

—En Santa Catalina.—Solemne novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro: se recita en la misa rezada de las siete.

—En Santa Ana.—Solemne novenario a Santo Domingo de Guzmán, al toque de oraciones.

—En Santa Eulalia.—La novena de Nuestra Señora de los Angeles; se hace en la misa rezada de las siete.

VIDA ECLESIASTICA

En el convento de Madres Dominicas de Santa Ana, se ha celebrado con mayor esplendor que otros años las funciones religiosas en honor de la Santa Titular.

la tarde, se ha recitado el Triduo, habiendo predicado buenos sermones ensalzando las virtudes de la Santa, don Bernardo Frasco Peñarocha, don Ricardo Belmonte Toboso y don Juan Bautista Molina Nuñez.

El 26 por la mañana, fiesta de la Santa, tuvo lugar la función principal, predicando magistralmente el panegirico don Felipe García Valacárcel.

Satisfecha puede estar toda la Comunidad, en unión de sus devotos, por lo solemnes que han resultado los cultos dedicados a la Patrona.

Obras públicas

Don Eugenio Echevarría, en nombre de la Sociedad Hidroeléctrica Española, interesa se le autorice una servidumbre de paso de corriente eléctrica desde Cartagena a La Unión.

—El Consejo provincial de Fomento devuelve informado el expediente de D. Miguel Sanz sobre instalación de un depósito de carbón en el puerto de Cartagena.

También devuelve el de D. Antonio Marin, sobre alumbramiento de aguas en las ramblas del Charcón y Mijragano.

—La Jefatura de Obras públicas remite la instancia de D. Juan Sánchez sobre autorización para utilizar la cuneta de la carretera de Molina a Alguazas, en su kilómetro 2.

—La Dirección general de Obras públicas traslada resolución accediendo a lo solicitado por D. Anselmo Bañón sobre caducidad de la concesión de un cable aéreo desde la mina Española al puerto de Portmán y sobre la concesión de un embarcadero en el mismo puerto.

—Doña Gloria Marin se opone a la autorización solicitada por D. José Alegría y otro para aprovechar aguas del río Segura.

La previa censura

FOR TELEGRAFO Madrid 27.—A las 2 t.

Se dice que a consecuencia de la actitud de los directores de la prensa madrileña pronto se adoptarán medidas encaminadas a limitar los rigores de la previa censura.

Lo prohibido

En virtud de las órdenes transmitidas por la censura, quedan prohibidos las noticias y comentarios referentes:

A las instituciones fundamentales.

A la cuestión militar.

A las Juntas de defensa militares y civiles.

A los movimientos de tropas.

A nombremientos militares.

A los Manifiestos y proclamas societarias.

A los mítines y huelgas.

A exportaciones.

No se permite que aparezcan blancos en los periódicos.

A torpedeamientos, en aguas jurisdiccionales, de buques españoles y extranjeros.

Sobre los parlamentarios de Barcelona.

A movimientos de buques en los puertos españoles.

A la neutralidad nacional. Quedan prohibidos asimismo los comentarios sobre la guerra.

Un suicidio

Reza el Padre nuestro

Hay seres que el pasar de esta vida a la que hay más allá de las paredes de este mundo, les importa tanto como a el inapetente un pepino.

De aquellos seres debía ser Ginés Diaz Belmonte, quien como si fuera a emprender un viaje de ida y vuelta emprendió el camino del éter.

Ginés, que casado con María Torres, en la mañana del jueves despertó muy complaciente con su cara mitad dispuesto a acceder a cuantos deseos esta le manifestara.

María que había menester lavar indicó a Ginés su propósito y el esposo solicitó prestose a acompañarla. Ambos se encaminaron a la Contrapareda del Sr.

María, mujer hacendosa, dedicóse seguidamente a su menester y Ginés tomó asiento junto a la adora la compañera. En tanto esta andaba a restregones con calzoncillos y camisas, él contemplaba acariciador las aguas del Segura, pensando sin duda en lo deleznable de esta vida a veces tan turbulenta y revuelta como las aguas del cauce.

Algo siniestro debió sugerirle el manso curso de las aguas porque de pronto interrumpiendo el lavado que hacía su mujer, díjole a esta:

—María, reza un Padre nuestro.

La mujer miróle al rostro, entre incrédula y asombrada, pero él insistió en su petición agregando:

—Reza, que me hace falta para el viaje que voy a emprender.

La buena de María se quedó sin saber qué contestar y tal vez comenzó a musitar la cristiana oración.

Ginés levantóse pausadamente y como el que solo trata de darse un ligero chapuzón para en seguida reaparecer sobre las aguas avanzó a la margen del río y zambullóse dentro, sin que volviera a la superficie.

Alarmada María encaminóse casa del pedáneo del partido, a quien comunicó cuanto dejamos referido.

El pedáneo juzgó del caso dar cuenta al juzgado de guardia, que lo era el de San Juan, formado por el digno juez señor Ortega, habilitado señor Salas, quienes acompañados por el alguacil se personaron en el lugar del suceso, ordenando la busca del cuerpo de Ginés, encontrándolo poco después en una de las hojas del río.

Instruidas las correspondientes diligencias, ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Concurso entre músicos españoles

En el último número de la revista Música, que se publica en Madrid, se anuncia un concurso entre músicos españoles, que reviste excepcional interés, tanto por la importancia e índole de los premios, como por los fines esencialmente patrióticos que persigue.

Al certamen podrán asistir todos los compositores españoles con obras cuya duración no exceda de quince minutos y se inspiren, preferentemente, en creaciones literarias, costumbres, etc., de nuestro país. Ofrece este concurso la particularidad de que el Jurado elegirá previamente de entre las presentadas seis obras, que ejecutará la orquesta Benedito durante su próxima temporada de otoño en el Gran Teatro, seleccionando, luego de oídas aquéllas, las tres que a su juicio merezcan los tres premios que se instituyen, y que el Jurado lo compondrán, con los eminentes maestros Bretón, Fernández Arbós, Ricardo Vila y Pérez Casas, otros dos compositores españoles y un crítico musical elegido por los concursantes.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

Se instituyen varios premios: Uno de mil pesetas del ilustre presidente de la Sociedad Prensa Gráfica, señor Urgoiti, y otros, por valor de tres mil, que los señores Maten, editores de «Música», otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades, cuya cuantía está a falta de terminar, y que oportunamente daremos a conocer.

NOTICIAS

FOR TELEGRAFO ANÁLISIS CLÍNICOS Laboratorio Guiliamón San Agustín, 2. Murcia

Se ha dispuesto el ingreso en el Manicomio del presunto demente Jesús Martínez Calderán, vecino de Murcia.

Decir «más bueno que el pan» es vulgar y no chocante. Mejor que el «Licor del Polo» resulta más elegante.

En el Registro Civil se han hecho las siguientes inscripciones durante las últimas 24 horas:

Juzgado de la Catedral.—Defunciones: José Zapata García, 3 años. Matilde Zenón García, 36.

María Hernández García, 2 meses. Josefa Ballesta Navarro, 28 años. Nacimientos, 4. Matrimonios, 1.

Juzgado de San Juan.—Defunciones: Pedro Aroca Robles, 62 años. Manuel González Montoya, 7 meses. Joaquín Hernández Ardieta, 82 años. Juan Sánchez Alba, 64.

Isabel Megias Pérez, 13 meses. Nacimientos, 4. Matrimonios, 0.

Mirada al mundo

De Bethmann a Michaelis

¿Por qué cayó el poder Bethmann-Hollweg? ¿Por qué lo ha reemplazado Michaelis?

Ya se ha sabido. Cayó Bothmann Hollweg porque el partido militar de Prusia creía que estaba de acuerdo con Erzborger, el leader del partido católico y ha subido Michaelis, porque Michaelis es una hechura de Hindeburg...

Recordemos... Se constituyó en el Reichstag un bloque de izquierdas formado por socialistas, católicos, radicales, nacionales y progresistas. Ese bloque de izquierdas disponía de la mayoría absoluta. Solo los partidos conservadores y algunos elementos sueltos estaban en contra de él...

El bloque en cuestión negose a votar los créditos de guerra mientras no se reconociera al Reichstag el derecho de hacer responsables ante su representación a los ministros. Matias Erzberger, después de haber ido a Austria y conferenciado con el em-

perador, declaró en la comisión de presupuestos del Reichstag que había fracasado la guerra submarina y que era necesario que Alemania ofreciese a los aliados una paz sin anexiones ni indemnizaciones.

Alarmados del giro que tomaban los acontecimientos, Hindenburg, Ludendor y el krenprinz salieron, para Berlín, fueron al Reichstag y celebraron una reunión con los jefes de este.

De esa reunión salió la destitución de Bethmann y el nombramiento de Michaelis.

Michaelis, perfecto acabado tipo representante tipo del burócrata de Prusia, ha pronunciado un discurso en el Reichstag.

Ese discurso no es un cable tendido a la concordia sino una orgullosa declaración de superioridad.

Michaelis, a demás, y no obstante haber concaído al kaiser a Prusia el sufragio directo y secreto, se ha negado a promover en nombre de sus amos, reformas políticas. Encosórrase en una estudiada vaguedad. Habló de colaboraciones populares. Mas es lo cierto que triunfó sin gran esfuerzo de la floja oposición del bloque. Los nacionales liberales, que son 45, se apresuraron a desear de la mayoría. Y el Reichstag, domado, votó los créditos de guerra. Ya lo ha dicho Mas Nordan. En Alemania es imposible la revolución. No hay pueblo más pacífico y dócil que el alemán.

Lloyd George y Carson han contestado a Michaelis. Aquél ha ofrecido favorables condiciones de paz a una Alemania democrática, libre de sus junkers y de sus príncipes. Este ha dicho que podrá suspenderse las hostilidades cuando los germanos repasen el Rhin.

Se ve pues, que los ministros ingleses, quienes que se encienden en Alemania y Austria la llama que se encendió en Rusia. Opinan que después de tres años, la guerra ha tomado un carácter ideológico definido. De un lado, según ellos, está la democracia y la autocracia del otro. Antes de la revolución de Petrogrado, esa separación espiritual hubiera sido imposible. La constituida Rusia en república y lanzados a la contienda los Estados Unidos, la pugna queda entablada, entre los feroces imperios centrales apoyados en sus talsalcatecas otomanas y búlgaras y las democracias americanas y europeas.

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

FABIAN VIDAL

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagración de esa victoria...

Mas el pangermanismo militarista prusiano no cesa. Defiende los intereses de su casta. El junker ha venido una vez más al Reichstag. El discurso de Michaelis es la consagr

Nuestros regalos

Primer premio

250 PESETAS

en una libreta de la Caja de Ahorros del Banco de Cartagena, reintegrable a la vista

Segundo premio

EXCURSION A TORREVIEJA

concediéndose, para seis personas, los billetes correspondientes del ferrocarril, en 1.ª clase (ida y vuelta), desde Murcia a Torrevieja; carruaje (seis asientos) en Torrevieja, ida y vuelta a la estación; baños gratuitos, seis personas, por una sola vez, en el Bañadero de Vista Alegre y un espléndido almuerzo en el Restaurant del Casino, de Torrevieja.

Condiciones

1.ª Estos regalos se sortearán con la Lotería Nacional de 1.º de Agosto de 1917, el premio primero y segundo de la Lotería, determinarán los premios de estos regalos por su mismo orden.

2.ª No se concederán más bonos que los números, de que conste la Lotería de 1.º de Agosto de 1917, dándose por terminada la entrega de aquéllos a cambio de recibos, en el momento en que nuestra Administración hubiese cedido el último número. Por el contrario, si dos días antes del sorteo nacional, quedasen bonos sobrantes en esta Administración, se dará a conocer al público el último número expandido, y si algún premio (o los dos) recayese en esos sobrantes, volveremos a sortear particularmente por el sistema de los bombillos (una vez comprobado el sorteo nacional por la lista oficial) no entrando en suerte más que los números cedidos al público.

A los Suscriptores.—Por cada peseta de suscripción (pago corriente o adelantado) que satisfagan en esta Administración, Crédito Público, 1, Murcia, se entregarán tres bonos de opción.

NOTA: La correspondencia que no venga con franqueo para respuesta será anulada.

Advertencias

Los señores suscriptores que deseen obtener los bonos para este regalo, les rogamos se apresuren a coniar el recibo de Julio antes del día 28, teniendo en cuenta que este sorteo lo ha de resolver el mismo día de la Lotería Nacional de 1.º de Agosto.

Los que se suscriban a EL LIBERAL antes de fin de mes y satisfagan el recibo correspondiente, tendrán opción a este regalo.

Las conferencias telefónicas

El señor Director de esta central telefónica nos comunica que desde hoy ha quedado restablecido el servicio de conferencias telefónicas.

Estas estaban suprimidas como ya es sabido en virtud de órdenes que dió el Gobierno con motivo de los asuntos que fueron la actualidad en días pasados.

El viaje de los reyes a Santander

FOR TELEGRAMA

Salida de San Sebastián

Madrid 27.—A las 11 n.

Los reyes embarcaron en el «Giralda».

Fueron despedidos por inmensa muchedumbre.

En el club náutico estaban las autoridades civiles y militares y muchas personas de la aristocracia.

Al zarpar el yate se hicieron las salvas de ordenanza.

Varios balandros empavesados, acompañaron al «Giralda» hasta alta mar disparando cohetes.

Desde Pasajes salieron los destructores «Villamil» y «Bustamante» y los torpederos 2 y 8 uniéndose al «Giralda» a la altura de San Sebastián para escoltarle.

Llegada a Santander

Llegó el ministro de jornada señor marqués de Lema.

Lo recibieron las autoridades, los diplomáticos y muchas personalidades de la capital.

Esta estaba engalanada, recorriendo las calles siete bandas de música.

Los trenes llegan abarrotados de viajeros.

El recibimiento hecho a los reyes ha superado los de años anteriores. Jamás se vió tanto entusiasmo.

El comercio cerró las puertas y también los cafés y cervecerías.

En el muelle había un gentío imponente.

El aspecto de la bahía resultaba pintoresco.

Los niños de las escuelas públicas acudieron con estandartes y se colocaron en la avenida de la Reina Victoria.

Al anunciarse que «El Giralda» se hallaba a la vista acudieron los infantes don Carlos y doña Luisa, los príncipes de Borbón, el marqués de Lema, el Nuncio y las autoridades.

Al llegar el yate al puerto se produjo un intenso clamoreo.

Los buques de guerra hicieron las salvas de ordenanza, repicaron las

campanas y los vivos a España y a los reyes eran estruendosos.

El rey saludaba desde el puente a la multitud.

Los hurras y vivos que se lanzaban desde los vapores llenaban el espacio.

El desembarco

Los reyes desembarcaron seguidamente.

En este momento se dió suelta a 200 palomas adornadas con cintas de los colores nacionales.

Saludo

Los reyes fueron saludados por el alcalde que iba bajo mazas.

Revista

El rey revisó a una compañía de tropa que le hizo los honores.

Aclamaciones en las calles

Terminados los saludos tomaron los reyes un carruaje abierto.

En el trayecto hasta el palacio de la Magdalena las aclamaciones fueron incansables.

En el camino

Al llegar a Mollinedo los pescadores obligaron al rey a que detuviera el carruaje.

Una comisión entregó a la reina una preciosa canastilla de flores.

Con este motivo se reprodujeron los vivos.

En la calle de San Juan las cigarreras le entregaron a la soberana otra canastilla inmensa.

En la Magdalena

A la entrada del Palacio de la Magdalena, la señoritas de la alta sociedad entregaron a la reina 200 canastillas de flores muy artísticas.

La reina se muestra vivamente agradecida por el obsequio.

La actriz Margarita Xirgu se la ofreció en sentidas palabras.

La reina expresó su gratitud y saludó personalmente a las señoritas, al despedirse del alcalde.

Le digeron que les había impresionado el entusiasta recibimiento y le rogaron que lo hiciera público al pueblo.

Se calcula en más de cincuenta mil almas las que acudieron al recibimiento.

Una conferencia

El conde Zubiria ha conferenciado con el gobernador.

Trataron de evitar el peligro de un enfriamiento de los hornos.

Los patronos metalúrgicos han entregado las concesiones que pueden hacer.

A la jornada regia

Han marchado a Santander varios automóviles procedentes de San Sebastián.

Conducen fuerzas de la guardia civil que prestarán servicio en la jornada regia.

Desgracia

Al regresar de la extinción de un incendio una bomba automóvil aplastó en la calle de San Francisco a una niña de cinco años.

Zaragoza

FOR TELEGRAMA

Accidente automovilista

Madrid 27.—A las 9 n.

En el pueblo de Caniza, ha volcado un automóvil.

Resultaron heridos el cobrador y dos viajeros.

La huelga de albañiles

Parece que está resuelta la huelga de albañiles a consecuencia de la reunión celebrada por los patronos y los obreros.

La entrevista fué cordial y reinó armonía, discutiéndose las bases que formularon anteriormente ambas partes.

Se acentúan los optimismos.

Los albañiles llevan de huelga dos meses y han originado grandes perjuicios por estar las obras paralizadas.

Petición atendida

La compañía de tranvías ha aceptado la petición de los empleados concediéndoles el aumento de jornal que solicitaban.

El calor

Aumenta el calor de un modo alarmante.

Hoy se han registrado 39 grados a la sombra, temperatura desconocida en esta ciudad.

Firma de Marina

FOR TELEGRAMA

Madrid 27.—A las 9 n.

Disponiendo cese en el cargo de intendente general del Ministerio, el intendente de la Armada señor Ozaya.

Ascendiendo a alférez de navío a don Manuel Garcés.

Concediendo cruces navales rojas pensionadas, al capitán de corbeta don Fernando Carranza y a los alféreces de navío don Luis Vidal y don Jesús Srocaeche y al maquinista don Francisco Hernández.

Ingresando en el cuerpo de Ingenieros de la Armada al teniente de navío don Francisco Rocha, y a los alféreces don Antonio Suances y don Nicolás Franco.

Barcelona

FOR TELEGRAMA

Publicación de periódicos

Madrid 27.—A las 9 n.

Se ha reanudado la publicación de los periódicos que estaban suspendidos de orden gubernativa.

«El Progreso», a pesar de haber sido autorizado para ello se obstina en no salir hasta que cese de funcionar la censura previa.

Un manifiesto

El diputado jaimista por Olot de San Pedro, señor Lloras, ha dirigido a los Ayuntamientos de su distrito un manifiesto renunciando al acta, en vista de la divergencia de criterio entre los firmantes sobre la asamblea de parlamentarios.

Banquete

Los concejales de Barcelona obsequiaron hoy con un banquete íntimo, al alcalde dimisionario señor Martínez Domingo.

BILBAO

FOR TELEGRAMA

Lo ocurrido en las Arenas. Detalles

Madrid 27.—A las 9 n.

Se conoce el relato de lo ocurrido en las Arenas que es lo siguiente:

Se hallaban varios obreros merendando con otros con quienes tenían resentimientos.

Cuestionaron todos saliendo a reducir las armas y resultando gravemente heridos dos obreros.

Acudió una pareja de la guardia civil y detuvo a cinco de los agresores que eran huelguistas de Sestao.

Al conducirlos a la plaza de Santa Ana, los compañeros de los detenidos se abalanzaron sobre los guardias intentando arrebatarles los fusiles al mismo tiempo que decían: —¡A ellos, que son pocos!

Llegaron a tocar el mauer del cabo y los guardias tuvieron que repeler la agresión haciendo fuego.

Cayeron heridos de los balazos, gravemente, cinco obreros y otros seis menos graves.

Los revoltosos marcharon al cuartel de la guardia civil para apoderarse del cabo, cosa que impidió un oficial con nuevas fuerzas.

Los obreros se retiraron diciendo que hoy se pasearían por las calles de Bilbao con garrotes que llevarían rótulos diciendo los hechos ocurridos en Arenas.

En el asunto interviene el juzgado especial.

Arreglo

Se han firmado las bases para el arreglo del conflicto de los obreros del Hormigón.

Se ha reanudado el trabajo en todas las obras.

Una conferencia

El conde Zubiria ha conferenciado con el gobernador.

Trataron de evitar el peligro de un enfriamiento de los hornos.

Los patronos metalúrgicos han entregado las concesiones que pueden hacer.

A la jornada regia

Han marchado a Santander varios automóviles procedentes de San Sebastián.

Conducen fuerzas de la guardia civil que prestarán servicio en la jornada regia.

Desgracia

Al regresar de la extinción de un incendio una bomba automóvil aplastó en la calle de San Francisco a una niña de cinco años.

VIGOR

FOR TELEGRAMA

El Alfonso XII

Madrid 28.—A la 1 m.

Procedente de Nueva York y la Habana ha fondeado en este puerto el vapor correo «Alfonso XII».

Trae con destino a varios bancos millón y medio de dólares oro.

MIRANDA

FOR TELEGRAMA

Entierro de Echevarría

Madrid 28.—A la 1 m.

Ha llegado el cortejo fúnebre que acompaña desde el convento de Espino el cadáver de Echevarría.

Entre los acompañantes viene el ayudante del rey Nardiz, bastante mejorado de las lesiones sufridas en el accidente.

También acompaña los restos de Echevarría el novillero bilbaíno Leuchembarri.

Se ha trasladado el cadáver a un furgón del tren correo, habiendo marchado a Bilbao.

El chauffeur Mañas se encuentra bastante mejorado de las heridas confiando los médicos en una pronta curación.

El matador de toros Fortuna llegó al cementerio procedente de Tudela, visitando el cadáver.

LA GUERRA

FOR TELEGRAMA

LONDRES

Devorados por los tiburones

Madrid 28.—A la 1 m.

La prensa de la capital publica terrible relato del hundimiento del vapor de la matrícula de Bilbao «Mariston» cuya tripulación fué inesperadamente lanzada al mar como resultado de un ataque submarino alemán.

Mientras luchaba la tripulación con el agua, el comandante del submarino hizo caso omiso a todos los llamamientos para que les prestase auxilio.

Mientras los hombres de la tripulación se aferraban a los restos del naufragio que flotaba en el agua.

Repentinamente un hombre desapareció lanzando fuertes gritos.

Después desapareció otro y el res-

EL SELLO INSTANTANEO YER

Caja en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA!

El SELLO YER cura Jaquecas.
El SELLO YER cura Dolores Reumáticos
El SELLO YER cura la Gripe.
El SELLO YER cura Dolor de Oídos.

El SELLO YER cura Cólicos.
El SELLO YER cura Dolor de Muelas.
El SELLO YER cura la Gota.
El SELLO YER cura Dolores Nerviosos.

Caja con un solo sello, UN REAL

Caja con 12 SELLOS, Ptas. 2'50

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

coloca media estocada superior. (Ovación grande y la oreja).

Sexto

Mansurrea, por no dejar en mal lugar a sus hermanos.

Las condiciones del bicho difícil tan el lucimiento a Belmonte, que da varios telonazos, para un metisaca.

LUGO

Guardias apedreados

FOR TELEGRAMA

Madrid 27.—A las 11 n.

En el pueblo de Currelas los guardias civiles detuvieron a un individuo y lo cachearon.

Varios mozos amigos del cacheado apedrearón a la guardia civil.

Esta se defendió a culatazos.

Resultaron heridos un paisano y un guardia.

Hay diez detenidos.

San Sebastián

FOR TELEGRAMA

Asamblea de Ayuntamientos

Madrid 27.—A las 11 n.

En la Diputación se ha celebrado la Asamblea de Ayuntamientos de toda la provincia para que la Diputación le diese cuenta de las gestiones en favor de la autonomía municipal.

Asistieron representantes de noventa Ayuntamientos.

Discurso de Calbetón

La nota más saliente fué el discurso de Calbetón, que representaba al Ayuntamiento de Deva.

Dijo que Guipúzcoa está al lado de la Diputación.

Nuestro regionalismo y autonomismo deben ser acogidos con simpatía en toda España, pues están exentos de egoísmo.

Queremos que disfruten de él todos los españoles.

Añadió que el autonomista es completamente españolísimo sin con-comitancias con nadie.

Valencia

FOR TELEGRAMA

Después de los sucesos

Madrid 28.—A la 1 m.

El juzgado especial nombrado para instruir el sumario con motivo de los pasados sucesos ha decretado el procesamiento sin fianza de 31 detenidos.

También ha ordenado la libertad de 45 hombres y una mujer, poniéndolos a disposición del gobernador.

Más detenciones

La policía continúa practicando detenciones por los intentos de coacción ejercidos.

Entre los detenidos figura un individuo que cooperó a incendiar los muebles de un compañero que se resistió a secundar la huelga.

El servicio de trenes

Las noticias de los pueblos limítrofes a la capital acusan completa tranquilidad.

En breve quedará restablecido completamente el servicio.

Hoy salieron todos los trenes de viajeros y cinco de mercancías.

Petición de fuerzas

El juez de Puerto Robles ha pedido guardia civil para cumplir el mandamiento de detención de dos individuos, pues la fuerza de que dispone la necesita para custodiar la vía y los presos de días anteriores.

El problema naranjero

Se ha celebrado una reunión para tratar del problema de la exportación de naranja agudizados por la guerra los transportes al interior.

Se nombró una comisión para que gestione el problema de los transportes.

Exposición de pintura y escultura

En el claustro de la Universidad se ha inaugurado con gran solemnidad la Exposición de Pintura y Escultura organizada con motivo de la feria.

Asistieron Benlliure con la representación oficial del gobierno, autoridades, personalidades de Valencia y un inmenso gentío.

Benlliure pronunció elocuente discurso en el que dedicó cariñoso recuerdo al rey que proteje el arte.

JABÓN ARISTÓCRATA

El más delicado de los perfumes — Se vende en las principales perfumerías

GARGANTA NARIZ Y OIDO

DR. ANGEL ROMERO ELORRIAGA

ESPECIALISTA

CONSULTA DE DÍEZ A UNA GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO

ALFARO, 1 Y PLATERIA, 57. MURCIA

BANCO DE CARTAGENA

Capital completamente desembolsada: 10.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL EN MARID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Mazarrón, Orihuela, Cieza, Caravaca, Melilla, Huelva, Elche, Alcoy, Tolana y Yecla.

Realiza toda clase de operaciones de Banca en las condiciones más módicas y abona a las cuentas corrientes los intereses siguientes:

Cuenta corriente a la vista.	1	por 100 anual
» a un mes.	1 y 1/2	por 100 »
» a dos meses.	2	por 100 »
» a tres meses.	3	por 100 »
» a seis meses.	3 y 1/2	por 100 »
» un año.	4	por 100 »

Caja de Ahorros

SE ALQUILA

Para el próximo Septiembre, el local con los pisos 2.º y 3.º de la casa de la plaza de San Bartolomé, n.º 3. Para tratar, con su dueño, en la misma plaza, n.º 4, pañería.

TRIUNFO DE LA CIENCIA

CURA LA HERNIA (quebraduras)

El reputado especialista don Vicente Tortosa, mediante el nuevo y práctico *Soportador Ideal flexible* premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos e incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Consultadme (hermiados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta y cinco años de práctica y de reconocido éxito como certifica las eminencias médicas e innumerables enfermos curados que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía. Consultas y residencia habitual, Cartagena, Puerta de Murcia, 27, 1.º



SANTAS

Desinfectante de fama mundial.

El Dr. López Campello

tiene consulta en Murcia y en el Hotel Reina Victoria (antes Universal) de enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, los sábados de 7 a 9 noche y los domingos de 10 a 12 y de 3 a 6

ARIVLE

S. POZUELOS

VIGOR, SALUD EN LA CONSUNCIÓN.

El doctor Alemán, OCULISTA, consultará en Torrevieja, (Empedrado, 33), desde el día 15 de Julio a 1.º de Septiembre, y en su clínica de Murcia martes y viernes.

NUEVO MUNDO I.—LA ESFERA I.— MUNDO GRÁFICO I.— están de venta en las principales librerías, y en el «Rincón del Baratillo», plaza de la Reina (centro de suscripción a estas Revistas).

«BELLEZAS CARTAGENERAS»

Por J. B. y F. Sastre y Moreno

Se ha puesto a la venta este libro que contiene bonitas poesías y magníficos retratos de 25 distinguidas señoritas cartageneras.

Pueden adquirirse ejemplares en todas las librerías y en la Administración de este periódico, al precio de 2 pesetas

